



■丹麥興建長約70公里的圍欄。網上圖片

丹麥建「野豬圍牆」防非洲豬瘟

興建邊境圍牆並不是美國專利，丹麥昨日開始在接壤德國的南部邊境，興建長約70公里的圍欄，不過此舉目的並非防止非法移民，而是要防野豬，以免野豬將肆虐東歐多國的非洲豬瘟病毒帶到當地。

丹麥和德國至今仍未出現非洲豬瘟病例，但由於該病在東歐地區持續擴散，加上比利時去年秋天也一度出現疫情，因此丹麥當局不敢掉以輕心。丹麥國會及相關部門去年夏天通過在該

國唯一陸地邊境興建圍欄，以保護國內養豬業。

德國不滿「硬邊界」

養豬業是丹麥最重要產業之一，當地全國共有3,000個養豬場，飼養了1,200萬隻豬，足足是全國人口的兩倍。野豬圍欄高約1.5米，全線通電，理論上足以阻止野豬越過，但同時容許鹿等野生動物從圍欄上方跳過。圍欄將設於邊

境所有農田或空地上，但馬路和行人路則不會設置，預料將於今年稍後完工。

不過德國方面對於鄰國這個舉動很不以為然，一方面是因為研究指出，非洲豬瘟最主要傳播途徑並非野豬，而是受感染的設備或食物。另一方面則因為邊境圍欄變相等同製造「硬邊界」，不符合歐盟成員國互相開放邊境的主張。

■綜合報道

民主黨金主恐「鏹票」 反助特朗普連任

星巴克創辦人 擬獨立參選美總統



■星巴克創辦人 舒爾茨

有意角逐美國2020年總統大選的參選人陸續「出閘」，最新一位宣佈有意參選的是民主黨主要捐款者、跨國連鎖咖啡店星巴克創辦人舒爾茨。他昨日宣佈有意以獨立人士、而非民主黨人的身份參選，消息轟動政壇，由於獨立候選人可以繞過民主黨初選機制，直接參與大選，而且會直接與民主黨提名的候選人競爭，不少民主黨人批評舒爾茨此舉等同「鏹票」，擔心會影響民主黨人勝算，甚至讓總統特朗普漁人得利，多做4年。

65歲的舒爾茨日前接受哥倫比亞廣播公司訪問時表示，正認真考慮作為中間派候選人，角逐明年總統大選。他形容美國正處於「脆弱」的時代，批評不單特朗普沒資格擔任總統，各個政黨亦未有關注國民的福祉，不斷浪費時間去互相仇恨。被問及會否擔心分薄民主黨票源時，他強調在乎的只有美國的勝利，不會站在任何政黨的一方。

曾多次公開反對特朗普

舒爾茨一手將原本只是西雅圖咖啡豆專賣店的星巴克，發展成足跡遍全球的跨國連鎖咖啡店。星巴克在他治下成為最關注企業社會責任的美國企業之一，亦是不少自由派社會議題的

擁護者，例如2013年桑迪胡克小學槍擊案後，星巴克率先要求顧客不得攜槍入內；去年一家星巴克分店錯誤報警拘捕兩名黑人顧客後，公司更關閉全美所有店舖一天，讓員工接受反歧視培訓。

老布什戈爾等遭「鏹票」

舒爾茨曾經捐款予多名民主黨政客，包括前總統奧巴馬、前國務卿希拉里、參議院少數黨領袖舒默等，亦曾多次公開反對特朗普，因此被部分民主黨人視為代表該黨出戰2020年大選的上佳人選。如果他真的以獨立人士身份參選，雖然勝出機會不大，但肯定會從民主黨候選人手中搶走不少選票。

早前宣佈參加民主黨初選的前住房及城市發展部長卡斯特羅直言，一旦舒爾茨獨立參選，將會成為特朗普爭取連任的「最大希望」，呼籲對方深思其決定可能帶來的惡果。奧巴馬顧問法伊弗亦警告，一旦舒爾茨以獨立身份參選，將嚴重威脅民主黨選情，讓大選結果遭到少量選票影響。

美國歷史上獨立或第三黨派候選人「鏹票」的例子屢見不鮮，1992年時任總統老布什角逐連任失敗，原因之一便是保守派富商佩羅搶走多達19%普選票；2000年民主黨候選人戈爾不敵共和黨的布什落敗，民主黨人亦歸咎於綠黨候選人納德「鏹票」。

■綜合報道

特朗普罕批霍士主播 「假新聞都不如」

美國總統特朗普在停擺爭議上被迫向民主黨讓步，心情自然不快，前晚更因此再次在twitter上大肆批判傳媒，不過這次被開的並非美國有線新聞網絡(CNN)或《紐約時報》，而是向來為他保駕護航不遺餘力的霍士新聞。

特朗普點名批評霍士首席白宮記者羅伯茨及駐華盛頓特派員特納，他表示：「我從未想過我會這樣說，但羅伯茨和特納對停擺

談判的理解，比專報假新聞的CNN和NBC(美國全國廣播公司)還不如。」特朗普稱，自己在任兩年來創下不少功績，如支援退伍軍人、提名不少法官和推行稅改，「真的有人以為我不會建圍牆？」

特朗普發文之際正值羅伯茨和特納的節目播出後不久，故相信與兩人在節目中言論有關。

■綜合報道

傳希拉里捲土重來

美國民主黨近日陸續有人表態有意角逐明年總統大選，除了多個新面孔，美國有線新聞網絡(CNN)駐白宮記者澤列內前日引述消息指，曾兩度挑戰總統寶座的前國務卿希拉里，近日向友人表明不排除再捲土重來。

希拉里曾於2008和2016年兩度角逐總統，但第一次在民主黨初選敗給奧巴馬，第二次雖

然取得黨內提名，卻遭現總統特朗普擊敗。

受特朗普前顧問被起訴啟發

澤列內透露，希拉里曾向最少3名友人表示，她「參選的大門還沒關上」，並稱這想法是由特朗普前顧問斯通被起訴一事啟發，友人聞言都坦言驚訝。

另外，民主黨參議員賀錦麗前日在家鄉加州奧克蘭，召開造勢大會，正式展開競選活動。賀錦麗以「為人民」作競選口號，批評特朗普拆散非法移民家庭，並強調美墨邊境圍牆無助阻止罪案。54歲的賀錦麗父親是牙買加黑人，若成功當選總統，將成為美國首位擁有黑人血統的女總統。

■綜合報道

基因改造雞生「抗癌蛋」 製藥便宜100倍

英國愛丁堡大學發表研究報告，表示在經基因改造的母雞產蛋後，可從雞體內抽取特定蛋白，製成用以治療關節炎和癌症的藥物，製藥成本更較藥廠便宜最多100倍，相信將來可大規模產業並推出市面。

大部分疾病均是因人體無法製造特定化學物質或蛋白而引起，藥物的原理正是補充這些物質，但製藥設施的衛生要求極高，加上部分物質需透過人工合成，故生產成本不菲。

研究團隊把負責製造蛋白的人類基因，植入製造蛋白的母雞基因中，再在母雞產蛋後提取蛋白，蛋黃則會棄掉。接受實驗的母雞健康不會受影響，並能如常下蛋。

科學家集中研究兩種對人體免疫系統極為重要的蛋白，分別為IFN-alpha 2a與macrophage-CSF，前者具強大的抗病毒及抗癌特性，後者可刺激受損的組織自我修復。研究人員估計，每3隻雞蛋所含蛋白已足夠製成一劑藥，而每隻母雞每年可下300隻蛋，供應量足以應付需求。以新方法製造的藥物療效與傳統藥物相同，但因審批程序複雜，估計新藥距離真正上市還需10至20年。

研究人員亦計劃利用新技術，製造用於加強牲畜免疫系統的藥物，以取代抗生素，從而減慢細菌發展抗藥性，亦可研究讓寵物的內臟自我修復，假如成功便可不再依賴現時的高價藥物。

■綜合報道

《黑豹》奪奧斯卡前哨戰大獎



■《黑豹》男主角Chadwick Boseman致辭。法新社

被視為奧斯卡前哨戰的第25屆美國演員工會獎昨日舉行，原本只得兩項提名的Marvel超級英雄電影《黑豹》，爆冷擊敗獲得最多提名的《星夢情深》，奪得電影組最重要的最佳群體演出獎，成為首部摘下這項殊榮的超級英雄電影，亦讓《黑豹》衝擊奧斯卡最佳電影的呼聲更高。

《黑豹》另一項最佳特技群體演出提名亦同樣獲獎，男主角Chadwick Boseman代表致辭時，表示沒想過得獎，並為自己的黑人身份感到自豪。由於演員是美國電影藝術

與科學學院最大會員群體，因此演員工會獎往往被視為奧斯卡最佳電影、影帝及影后等主要獎項的指標。

《星夢情深》賽前獲得最佳群體演出獎、影帝、影后和男配角4項提名，結果慘食「白果」，最佳男主角一獎由《波希米亞狂想曲：搖滾傳說》中飾演Queen已故主音Freddie Mercury的雷米馬利克奪得，《The Wife》的格連高絲則繼金球獎後，再一次擊敗Lady Gaga奪得影后殊榮。

■綜合報道

龍捲風襲古巴 3死逾170傷



■汽車被強風掀翻。法新社

古巴首都哈瓦那前日遭龍捲風吹襲，造成最少3人死亡，174人受傷，多處住宅屋頂及外牆遭到破壞，瓦礫及垃圾散滿一地，市內大部分地區停電，沿海地區水浸。領導人迪亞斯-卡內爾昨日到災區視察，並探望救援人員及傷者。

網上照片顯示，哈瓦那市內一片頹垣敗瓦，多輛汽車被強風掀翻或毀壞，樹木及電線桿倒下壓在路中間，一所醫院因嚴重受損，所有醫護及病人均需疏散。據悉龍捲風風

速超過每小時104公里，古巴氣象部門已就其強度進行調查。

當地居民形容，龍捲風發出像飛機噴射引擎的聲音，所經之地就像「荷里活災難片」，「救護車和警車的警聲從未平息，周圍漆黑一片，遍地頹垣敗瓦」。演員席爾瓦亦在網上發文，指他當時正駕車帶妻兒回家，途中需不斷閃避掉下來的瓦片，繞過水浸區域及頂着強風前進。

■綜合報道

LG加入6G研發競賽

雖然5G流動通訊技術仍未全面普及，但不少國家和企業都已經開始研發新一代的6G技術，最新加入戰場的是韓國LG電子。LG電子昨日宣佈啟動6G研發計劃，並將於韓國科學技術院(KAIST)合作成立6G研究中心。

LG電子首席技術官朴一平(譯音)表

示，6G研究中心能加快次世代流動通訊技術的研發，以便引領6G網絡全球標準化進程。目前業界對於6G實際技術規格仍未有定論，但芬蘭奧盧大學曾經估計，6G的數據傳輸速度可達每秒1TB。

■綜合報道